
ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ    ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟ    ΜΜΟΟΙΙΡΡΩΩΝΝ  
Πληροφορική  ΠΡ΢ 
2.1 Αζθήζεηο - Δνκή Επαλάιεςεο 

 

 
Πιεξνθνξηθή Πξνζαλαηνιηζκνύ Οηθνλνκίαο & Πιεξνθνξηθήο 

Γιάννης Δετοράκης                                                                                1 / 4 

 
 
1. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δεηά επαλαιεπηηθά από ηνλ ρξήζηε έλαλ αξηζκό ηνλ νπνίν ζηελ ζπλέρεηα ζα 

εκθαλίδεη. Η επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα ηεξκαηίδεηαη όηαλ ν ρξήζηεο εηζάγεη σο αξηζκό ηελ ηηκή κεδέλ(0). 
 
2. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δέρεηαη επαλαιεπηηθά αθέξαηνπο αξηζκνύο. Όηαλ ζαλ είζνδν ν ρξήζηεο εηζάγεη 

ηελ ηηκή κεδέλ (0) ηόηε ε επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα ηεξκαηίδεη θαη ζα εκθαλίδεηαη ζρεηηθό κήλπκα πνπ ζα 
ελεκεξώλεη ηόζν γηα ην πιήζνο όζν θαη γηα ην άζξνηζκα ησλ ζεηηθώλ θαη ησλ αξλεηηθώλ αθεξαίσλ, αληίζηνηρα,  πνπ 
εηζήρζεθαλ. 

 
3. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ζπλερώο αξηζκνύο θαη ζα ζηακαηάεη όηαλ δνζεί ε ηηκή 999. ΢ηε ζπλέρεηα 

λα εκθαλίδεη πόζνη από απηνύο ήηαλ άξηηνη, πόζνη πεξηηηνί, πόζνη ζεηηθνί, πόζνη ζεηηθνί θαη πόζνη κεδέλ. Πξνζνρή! 
Ο ηεξκαηηθόο αξηζκόο 999 δελ ιακβάλεηαη ππόςε. 

 
4. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηελ ειηθία ελόο αηόκνπ. Αλ ε ειηθία ηνπ δελ είλαη ζεηηθή ηόηε λα 

εκθαλίδεη ζρεηηθό κήλπκα ιάζνπο θαη λα δεηά μαλά λα δνζεί κηα ζσζηή ειηθία. Αλάινγα κε ηελ ειηθία ν αιγόξηζκνο 
ζα εκθαλίδεη ζρεηηθό κήλπκα. Από 1 έσο θαη 17 “αλήιηθνο”, από 18 έσο θαη 40 “ελήιηθνο”, από 41 έσο θαη 70 
“Ηιηθησκέλνο” θαη από 71 θαη άλσ “ππεξήιηθαο”. Η παξαπάλσ δηαδηθαζία ζα επαλαιακβάλεηαη κέρξη ν ρξήζηεο λα 
εηζάγεη ζαλ ειηθία ηελ ηηκή κεδέλ. 

 
5. ΢ήκεξα ζην εξάθιεην θπθινθνξνύλ 30.000 απηνθίλεηα. Εάλ απηά απμάλνληαη θαηά 8% εηεζίσο, λα γξαθεί 

πξόγξακκα πνπ ζα ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη πόζα ζα είλαη ηα απηνθίλεηα κεηά από 20 έηε. 
 

6. Σν ζεκεξηλό εηήζην εηζόδεκα ελόο αηόκνπ είλαη 9000 €. Εάλ απηό απμάλεηαη εηεζίσο θαηά 3,5% λα γξαθεί 
πξόγξακκα πνπ ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ζε πόζα ρξόληα ην εηζόδεκα απηό έρεη μεπεξάζεη ηα 15.000 € θαη πόζν ζα 
είλαη ηόηε. 

 
7. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ ζα δηαβάδεη έλα αθέξαην αξηζκό θαη ζα δηαζθαιίδεη όηη είλαη ζεηηθόο. Αλ ν αξηζκόο είλαη 

πεξηηηόο ηόηε λα εκθαλίδεη όινπο ηνπο ζεηηθνύο πεξηηηνύο αξηζκνύο πνπ πξνεγνύληαη από απηόλ, ελώ αλ είλαη 
άξηηνο λα εκθαλίδεη όινπο ηνπο ζεηηθνύο άξηηνπο αξηζκνύο πνπ πξνεγνύληαη από απηόλ. 

 
8. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη έλα ζεηηθό αθέξαην αξηζκό από ην 1 κέρξη ην 10 ειέγρνληαο ηαπηόρξνλα 

ηελ εηζαγσγή ηνπ ώζηε λα βεβαησζεί όηη ν ρξήζηεο ηνπ δίλεη ζσζηή ηηκή (δηαζθάιηζε εηζόδνπ). Καηόπηλ εκθαλίδεη 
ηελ πξνπαίδεηα ηνπ αξηζκνύ απηνύ π.ρ. αλ δνζεί ην 5, ζα πξέπεη λα εκθαλίδεη 5*1 = 5, 5*2 = 10, … , 5*10 = 50. 

 
9. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη επαλαιεπηηθά έλα άγλσζην αξηζκό ηηκώλ θαη ζα ππνινγίδεη ην γηλόκελό 

ηνπο. Η επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα ζηακαηά όηαλ δηαβαζηεί ν αξηζκόο κεδέλ (0). Σόηε ζα εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ 
αξηζκώλ πνπ δόζεθαλ (ρσξίο ην κεδέλ) θαη ην γηλόκελό ηνπο. 

 
10. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηα νλόκαηα θάπνησλ καζεηώλ θαζώο θαη ηνπο βαζκνύο ηνπο ζε ηξία 

καζήκαηα. Καηόπηλ ζα ππνινγίδεη ην κέζν όξν ηεο βαζκνινγίαο ηνπο θαη ζα ηνλ εκθαλίδεη δίπια από ην όλνκά ηνπο. 
Η επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα ηεξκαηίδεηαη όηαλ γηα όλνκα καζεηή δηαβαζηεί ν θελόο ραξαθηήξαο “ ”. 

 
11. Κάπνηα εηαηξία έρεη θαζνξίζεη ηα εμήο θξηηήξηα γηα ηελ απνλνκή δώξνπ «Bonus» ζηνπο πσιεηέο ηεο. Γηα πσιήζεηο 

πάλσ από 3000 € δίδεηαη δώξν 15% επί ησλ πσιήζεσλ. Γηα πσιήζεηο πάλσ από 4500 € δίδεηαη δώξν 20% θαη γηα 
πσιήζεηο πάλσ από 6000 € δίδεηαη δώξν 25%. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ ζα δέρεηαη ην ύςνο ησλ πσιήζεσλ πνπ 
έρεη θάλεη ν πσιεηήο θαη ζα εκθαλίδεη ην δώξν πνπ παίξλεη. Η επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία ζα ζηακαηά λα εθηειείηαη 
όηαλ ν ρξήζηεο επηιέμεη ΟΥΙ ζε κηα εξώηεζε ηνπ ηύπνπ “Θέιεηο λα ζπλερίζεηο κε άιιν πνζό;”. 
 

12. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ ζα εκθαλίδεη όινπο ηνπο δηςήθηνπο αξηζκνύο πνπ είλαη ίζνη κε ην ηεηξάγσλν ή ηνλ θύβν 
ελόο από ηα ςεθία ηνπο, π.ρ. 25 = 52, 64 = 43. 
 

13. Να γίλεη πξόγξακκα ην νπνίν ζα δέρεηαη ζαλ είζνδν πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο θαη ζα εκθαλίδεη ηνλ κέγηζην, ηνλ 
ειάρηζην θαζώο θαη ην πιήζνο ηνπο. Σν πξόγξακκα ζα ζηακαηά λα δέρεηαη αξηζκνύο όηαλ δερζεί σο είζνδν ην 
κεδέλ (0). 

 
14. Να θαηαζθεπάζεηε πξόγξακκα πνπ ζα δηαβάδεη έλα άγλσζην πιήζνο από πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο κέρξη ην άζξνηζκα 

ησλ αξηζκώλ πνπ δηαβάζηεθε λα μεπεξάζεη ην 1000. ΢ηελ ζπλέρεηα λα εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ αξηζκώλ πνπ 
δηαβάζηεθαλ θαζώο θαη ην άζξνηζκά ηνπο. 
 

15. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη δέθα(10) ηξηάδεο αξηζκώλ. Να ππνινγίδεη ζε πόζεο ηξηάδεο ππάξρεη έλαο 
ηνπιάρηζηνλ αξηζκόο πνπ ηζνύηαη κε ην άζξνηζκα ησλ άιισλ δύν θαη λα εκθαλίδεη ζρεηηθό κήλπκα. 
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16. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα εκθαλίδεη όινπο ηνπο ηξηςήθηνπο αξηζκνύο πνπ ην άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ηνπο 
ηζνύηαη κε 15 π.ρ. 159, 528, 834 θιπ. 
 

17. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ ζα εκθαλίδεη ηνπο δπγνύο αξηζκνύο από ην 1 έσο ην 100. 
 
18. Να θαηαζθεπάζεηε πξόγξακκα ην νπνίν ζα ππνινγίδεη ην άζξνηζκα ησλ 200 αθεξαίσλ από ην 100 έσο θαη ην 300 θαη 

ζηελ ζπλέρεηα ζα ην εκθαλίδεη ζε ζρεηηθό κήλπκα. 
 

19. Να αλαπηπρζεί πξόγξακκα πνπ ζα δηαβάδεη 2 αθέξαηνπο αξηζκνύο α, β (δηαζθαιίδνληαο όηη β > α) θαη ζηε ζπλέρεηα: 
α) ζα εκθαλίδεη ην άζξνηζκα ησλ αθέξαησλ αξηζκώλ ζην δηάζηεκα [α, β] θαη β) ζα εκθαλίδεη ηνπο άξηηνπο αξηζκνύο 
ζην δηάζηεκα (0, α+β]. 

 
20. Να θαηαζθεπάζεηε πξόγξακκα πνπ ζα δέρεηαη σο δεδνκέλα δύν αθέξαηνπο a, b θαη λα εκθαλίδεη ηελ δύλακε ab 

αλάινγα κε ην αλ ε κεηαβιεηή b είλαη ζεηηθόο αξηζκόο, αξλεηηθόο αξηζκόο ή κεδέλ. Να ρξεζηκνπνηεζεί 
επαλαιεπηηθή δηαδηθαζία γηα ηελ εύξεζε ηνπ δεηνύκελνπ θαη όρη ν αξηζκεηηθόο ηειεζηήο ηεο δύλακεο (^). 

 
21. ΢ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ λα κεηαηξέςεηε θάζε δνκή επαλάιεςεο ζηε δνκή όζν … επαλέιαβε. 

   Γηα Ι από 2 κέρξη 12 
    Υ  Υ – 1 
    Γηα J από 30 κέρξη Ι κε_βήκα  -1 
     Φ  Υ ^ (J div 2) 
    Σέινο_επαλάιεςεο 
   Σέινο_επαλάιεςεο 

 
22. Να ζρεδηάζεηε ην δηάγξακκα ξνήο ηνπ αιγνξίζκνπ. Αλαθέξεηε κε ζπληνκία ηελ ιεηηνπξγία ηνπ. 

Αιγόξηζκνο Άζθεζε 
αξηζκόο  0  
Τ  15 
δηάβαζε Υ 
όζν Υ < 0 επαλέιαβε 
 δηάβαζε Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
αξηζκόο  Τ + 2 * Υ 
εκθάληζε αξηζκόο, Υ 
ηέινο Άζθεζε 

 
23. Να γίλεη αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δεηάεη δηαδνρηθά ηηο γεληθέο βαζκνινγίεο 30 καζεηώλ κηαο ηάμεο θαη ζα εκθαλίδεη 

ηνλ βαζκό ηνπ θαιύηεξνπ καζεηή, θαζώο θαη ην πιήζνο ησλ καζεηώλ πνπ αξίζηεπζαλ (όηαλ έρνπλ βαζκνινγία 
κεγαιύηεξε από 18,5).Ο αιγόξηζκνο ζα πξέπεη λα ειέγρεη ηελ νξζόηεηα ησλ βαζκώλ (1 κέρξη 20). Αλ ν ρξήζηεο 
εηζάγεη θάπνην κε απνδεθηό βαζκό ηόηε ζα πξέπεη λα εκθαλίδεηαη κήλπκα ιάζνπο θαη λα δεηείηαη μαλά ν βαζκόο 
απηόο. 

 
24. Πόζεο θνξέο ζα εθηειεζηεί θάζε κηα από ηηο παξαθάησ επαλαιεπηηθέο δνκέο; 

1) 2) 3) 

Τ  2 
όζν Τ >= 0 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 2 
ηέινο_επαλάιεςεο 

Τ  0 
όζν Τ >= 0 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 1 
ηέινο_επαλάιεςεο 

Τ  4 
όζν Τ > 4 επαλέιαβε 
 Τ  Τ ^ 2 + 2 
ηέινο_επαλάιεςεο 

  
 

25. Πόζεο θνξέο εθηειείηαη θάζε κηα από ηηο παξαθάησ επαλαιεπηηθέο δνκέο; 

1) 2) 

γηα Τ από 1 κέρξη 4 
 Υ  Υ + 1  
ηέινο_επαλάιεςεο 

γηα Τ από 1 κέρξη 5 κε_βήκα 2 
 Υ  Υ + 1 
ηέινο_επαλάιεςεο 

3) 4) 

γηα Τ από 1 κέρξη -4 κε_βήκα -1 
 Υ  Υ + 1 
ηέινο_επαλάιεςεο 

γηα Τ από 0 κέρξη 2.5 κε_βήκα 0.1 
 Υ  Υ + 1 
ηέινο_επαλάιεςεο 
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26. Πνηα από ηα παξαθάησ ηκήκαηα αιγνξίζκνπ δίλνπλ ην ίδην απνηέιεζκα όηαλ εθηειεζηνύλ; 

1) 2) 3) 

X  2 
Y  3 
όζν Τ > 0 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 1 
 Υ  2 + Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

Υ  2 
Τ  11 
όζν Τ > 8 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 1 
 Υ  2 + Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

Υ  2 
Τ  11 
όζν Τ > 4 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 1 
 Υ  3 + Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

4) 5) 6) 

Υ  2 
Τ  2 
όζν Τ >= 0 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 1 
 Υ  2 + Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

Υ  3 
Τ  6 
όζν Τ > 0 επαλέιαβε 
 Τ  Τ – 2 
 Υ  Υ + 1 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

Υ  2 
Τ  -3 
όζν Τ <= -1 επαλέιαβε 
 Τ  Τ + 1 
 Υ  2 + Υ 
ηέινο_επαλάιεςεο 
εκθάληζε Υ 

 
 

27. Έλα ζηάδην έρεη 33 ζεηξέο θαζηζκάησλ. ΢ηελ θάησ-θάησ ζεηξά βξίζθνληαη 800 ζέζεηο θαη γηα θάζε ζεηξά πην πάλσ νη 
ζέζεηο απμάλνληαη θαηά 100. Να γίλεη αιγόξηζκνο πνπ λα ππνινγίδεη πόζεο ζέζεηο έρεη ην ζηάδην. 
 

28. Να γίλεη αιγόξηζκνο πνπ ζα βξίζθεη θαη ζα εκθαλίδεη όια ηα δεύγε (Υ , Τ) αθέξαησλ αξηζκώλ πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ 
καζεκαηηθή ζρέζε 3Υ + Τ = 8, όπνπ ην Υ θαη ην Τ είλαη αθέξαηνη αξηζκνί ζην δηάζηεκα  -100 έσο 100. 

 
29. Τπνςήθηνο αγνξαζηήο νηθνπέδνπ κεηά από επίζθεςε ζε κεζηηηθό γξαθείν πώιεζεο αθηλήησλ πήξε ηηο παξαθάησ 

πιεξνθνξίεο: 
Έλα νηθόπεδν ζεσξείηαη «αθξηβό», όηαλ ε ηηκή πώιεζεο αλά ηεηξαγσληθό κέηξν είλαη κεγαιύηεξε ησλ 140.000 
δξαρκώλ, «θηελό» όηαλ ε ηηκή πώιεζεο είλαη κηθξόηεξε ησλ 50.000 δξαρκώλ θαη ζε νπνηαδήπνηε άιιε πεξίπησζε 
ε ηηκή ζεσξείηαη «θαλνληθή».  
Να αλαπηύμεηε αιγόξηζκν πνπ γηα θάζε έλα από ηα 50 δηαζέζηκα νηθόπεδα: 

1) λα δηαβάδεη ηελ ηηκή πώιεζεο νινθιήξνπ ηνπ νηθνπέδνπ θαη ηνλ αξηζκό ησλ ηεηξαγσληθώλ κέηξσλ ηνπ 
2) λα ππνινγίδεη ηελ θαηεγνξία θόζηνπο ζηελ νπνία αλήθεη θαη λα εκθαλίδεη ην κήλπκα «αθξηβή ηηκή», ή 

«θηελή ηηκή» ή «θαλνληθή ηηκή». 
 
30. Να γίλεη αιγόξηζκνο ν νπνίνο ζα δέρεηαη ζαλ είζνδν ηελ κάξθα ηεο πνξηνθαιάδαο, ηελ πνζόηεηα πνπ πεξηέρεη ε 

ζπζθεπαζία ζε ml θαζώο θαη ηελ ηηκή ηεο, γηα έλα πιήζνο πνξηνθαιάδσλ (πξντόλησλ). Ο αιγόξηζκνο ζα ππνινγίδεη 
ηελ πην ζπκθέξνπζα κάξθα θαζώο θαη ηελ ηηκή ηεο αλά ιίηξν. Σν πιήζνο ησλ δηαθνξεηηθώλ πνξηνθαιάδσλ 
(πξντόλησλ) πνπ ζα εμεηάδεη ν αιγόξηζκνο ζα δίδεηαη αξρηθά από ηνλ ρξήζηε. 
 

31. ΢ε έλα δηαγσληζκό ζπκκεηείραλ 500 καζεηέο νη νπνίνη έπηαζαλ βαζκνινγίεο ζηελ θιίκαθα 0 έσο 300. Να γξάςεηε 
πξόγξακκα ην νπνίν ζα δηαβάδεη ηα νλόκαηα θαη ηηο βαζκνινγίεο ησλ καζεηώλ θαη ζα εκθαλίδεη: α) ην κέζν όξν ηεο 
βαζκνινγίαο ησλ καζεηώλ θαη β) ην όλνκα θαη ηε βαζκνινγία ηνπ ρεηξόηεξνπ καζεηή. 

 
32. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ δέρεηαη ζπλερώο αθέξαηνπο αξηζκνύο κέρξη ην πιήζνο ησλ άξηησλ ή ην πιήζνο ησλ 

πεξηηηώλ από ηνπο αξηζκνύο λα γίλεη ίζν κε 50. Καηόπηλ, ζα εκθαλίδεη ζηελ νζόλε ην κήλπκα «ΑΡΣΙΟΙ» ή ην κήλπκα 
«ΠΕΡΙΣΣΟΙ», αλάινγα κε ην πνηα από ηηο δύν θαηεγνξίεο έθηαζε πξώηε ην 50. 

 
33. Κάπνηνο θαηαζέηεο θαηέζεζε ζηελ ηξάπεδα 3000 επξώ κε εηήζην επηηόθην 1.8%. Να γξαθεί πξόγξακκα ην νπνίν ζα 

εκθαλίδεη α) πόζν ζα είλαη ην θεθάιαην ζην ηέινο θάζε έηνπο γηα ηα επόκελα 20 έηε β) ζε πόζα ρξόληα ην θεθάιαην 
ηνπ θαηαζέηε ζα θηάζεη ηα 4000 επξώ θαη γ) πόζν ζα απμεζεί ην θεθάιαηό ηνπ κεηά από 10 ρξόληα βάζεη ηόθσλ. 

 
34. Έλα πινίν πνπ εθηειεί κεηαθνξέο, θνξηώλεη δηαξθώο νρήκαηα αξθεί ην ζπλνιηθό ηνπ βάξνο λα κελ ππεξβαίλεη ηα 

100.000 θηιά θαη ην πιήζνο ηνπο ηα 100. Να γξαθεί πξόγξακκα πνπ δηαβάδεη επαλαιεπηηθά ην βάξνο θάζε νρήκαηνο 
θαη ηεξκαηίδεη όηαλ δηαβαζηεί ην βάξνο ηνπ ηειεπηαίνπ ή όηαλ πξνζέιζεη γηα θόξησζε όρεκα πνπ ην βάξνο ηνπ ζα 
θάλεη ην ζπλνιηθό βάξνο λα ππεξβεί ηα 100000 θηιά. ΢ηελ ζπλέρεηα ην πξόγξακκα εκθαλίδεη ην ζπλνιηθό αξηζκό 
νρεκάησλ πνπ θνξηώζεθαλ θαζώο θαη ην πηζαλό επηπιένλ βάξνο πνπ απνκέλεη ζην πινίν λα δερηεί γηα ηα νρήκαηα 
πνπ δελ θνξηώζεθαλ. 
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35. Μηα ηξάπεδα πξνζθέξεη επηηόθην θαηαζέζεσλ 1,8%. Έλαο θαηαζέηεο θαηαζέηεη 20000 επξώ θαη ζην ηέινο θάζε 
ρξόλνπ θξαηάεη ην κηζό πνζό από ηνπο ηόθνπο θαη επαλαθαηαζέηεη ην ππόινηπν κηζό γηα ηνλ επόκελν ρξόλν. Να 
γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ λα ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ην πνζό πνπ ζα έρεη ζπλνιηθά ν θαηαζέηεο ζηελ ηξάπεδα 
κεηά από 15 ρξόληα θαζώο θαη ην ζπλνιηθό πνζό αλαιήςεσλ πνπ έρεη θάλεη. 

 
 
 
 
 


